

蔡英文當局刁難陳同佳到台灣自首是何居心?



本來，疑犯陳同佳自首是最直截了當的處理方法，然而，蔡英文當局卻千方百計阻撓陳同佳到台灣自首，明眼人一看就知，其目的就是要繼續惡意炒作消費陳同佳案。必須指出的是，蔡英文當局搞「台獨」搞昏了頭，其企圖藉陳同佳案玩弄「台獨」把戲，不過是癡心妄想，注定是

死路一條。民主黨立法會議員涂謹申竟然無視香港的法律規定，要求特區政府將陳同佳在香港錄取的口供轉交台灣。反對派議員與台灣民進黨當局狼狽為奸，配合台方將陳同佳案炒作成政治事件，誤導公眾，混淆是非，損害香港的利益，必須予以譴責！

姚志勝 港區全國政協委員 中國和平統一促進會香港總會會長

港人陳同佳前年2月在台灣涉殺死女友後逃回港，被港方控以洗黑錢罪罪成，去年10月刑滿出獄。陳同佳上周五透過發放的錄音強調到台灣自首的初心一直未有改變，並已通知台灣代表律師聯絡相關部門處理赴台自首安排，希望在本月內成行。然而，蔡英文當局卻百般阻撓，台灣「行政院長」蘇貞昌昨表示，不會讓陳同佳以「自由行」方式赴台云云。

蔡英文當局繼續炒作消費陳同佳案

事實上，陳同佳在香港出獄後，已經表達願到台灣地區投案，但蔡英文當局卻先後拋出對陳同佳實施入境管制、發話要派員來港押解陳同佳、特區政府不使用「單一窗口」等脫離法律實際甚至是捕風捉影的說法，使陳同佳始終無法到台灣投案。蔡英文當局拋出各種各樣的說法，讓人看得眼花繚亂，目的只有一個：不讓陳同佳赴台投案，繼續炒作

消費陳同佳案。整起殺人案都發生在台灣，罪證也在台灣，根據屬地原則，完全應由台灣方面偵辦，香港並無司法管轄權。台灣蔡英文當局卻轉移矛頭，一直針對特區政府，說「香港不願意偵辦」，指責「港府推卸責任」云云，這根本就是無稽之談。

眾所周知，港台之間並沒有司法互助及引渡協議，特區政府無法把陳同佳送到台灣受審。香港警方只能以他偷盜死者財物控告洗黑錢罪。特區政府亦多次強調，陳同佳出獄後已是自由人，他是否聯絡台方相關人員，是否經由其律師作其他安排，或以任何方式赴台，是他作為自由人的選擇，特區政府沒有法律授權作出任何干預。然而，台方卻「聽而不聞」。擺在大家面前的事實是，兩地沒有移交法律基礎。蘇貞昌所謂「兩地政府要商討」，緊要通過兩地政府協商處理，根本有心刁難，故意製造事端。

本來，疑犯自首是最直截了當的處理方法，那麼，

蔡英文當局為何千方百計阻撓陳同佳到台灣自首？明眼人一看就知，蔡英文當局是食髓知味，仍然在繼續惡意消費陳同佳案。人們不可能忘記，香港「修例風波」緣於陳同佳案。蔡政府上任以來，政績乏善可陳，蔡英文連任台灣地區領導人就是靠打「香港牌」、大肆炒作「修例風波」而使支持率起死回生。在蔡英文當局看來，陳同佳案是一根始終插在特區政府頭上的刺，拖越久對特區政府越不利。蔡政府豈會輕易讓陳同佳赴台投案，讓港府解套？

民進黨當局圖玩「台獨」把戲是癡心妄想

必須指出的是，一段時間以來，蔡英文當局搞「台獨」搞昏了頭。民進黨當局和美國加緊勾連，演出美國高官接連赴台的鬧劇，頻繁製造事端，嚴重違反「一個中國」原則和中美三個聯合公報規定，嚴重破壞台海和平穩定。大陸方面不僅發出強烈警告，而且在軍事上作出強烈反制。現在，民進黨當局在陳同佳案上諸多阻撓，企圖藉此玩弄「台獨」把戲，不過是癡心妄想，注定是死路一條。

黨當局在陳同佳案上諸多阻撓，企圖藉此玩弄「台獨」把戲，不過是癡心妄想，注定是死路一條。

譴責反對派議員與民進黨當局狼狽為奸

需要留意的是，香港的反對派議員竟然在陳同佳案上與台灣民進黨當局遙相呼應，配合默契。根據香港現行法律，刑事事宜相互法律協助安排不適用於「香港與中華人民共和國任何其他部分」。如果有人在台灣犯事後逃到香港，台灣方面沒有法律依據要求香港警方移交逃犯和提供資料，香港特區政府也不可能違反法律就陳同佳案向台方提供證據。

然而，民主黨立法會議員涂謹申早前接受傳媒訪問時聲稱，倘能將陳同佳在香港錄取的口供轉交台灣，相信能有助台方調查。反對派的說法顯然是配合台方將陳同佳案炒作成政治事件，誤導公眾，混淆是非。反對派議員無視香港的法律規定，與台灣民進黨當局狼狽為奸，損害香港的利益，必須予以譴責！

港府施政應堅定有序

顧敏康 全國港澳研究會理事



朋友轉來一則「點新聞」上「一群熱愛香港的市民」來論：《「12瞞逃」對特區政府施政的啟示》（「啟示」）。讀後頗有感悟，更覺得有必要寫文章回應一下這群熱愛香港的市民。

「啟示」一文開首就已經指出了「12瞞逃」被炒作的問題所在：「『12瞞逃』涉嫌偷越邊境罪，近日已被內地檢察機關批准逮捕。事件發生至今，反對陣營不斷炒作，要求內地放人，要求特區政府『支援』。而特區政府應對手法欠妥，不但未能平息炒作，還讓局面愈發被動。這也揭示出特區政府管治中長期存在的問題，面對反對陣營的炒作心存忌憚，不能堅定立場，導致工作失焦，進退失據，影響施政」。筆者引述這段文字，是希望進一步揭露反對派的無恥行為，更希望港府能夠引以為戒，切實做好工作。

反對派慣於顛倒黑白

反對派無恥，那倒是意料之中的事情，因為他們慣於顛倒黑白之事。明明是12名疑犯棄保潛逃台灣，因闖入內地海域而被廣東海警截獲，並因涉嫌偷越邊境罪被拘留和正式逮捕，但是，到了反對派嘴裏，這12名疑犯即成了「受害者」：說「秘密關押」者有之；說這些人「出海釣魚」被內地海警「越境執法」者有之；說香港警方「故意放人出海」者有之。反對派還精心策劃一場由「蒙面」家長舉行的記者會，這些「家長」不僅對他們的「子女」在香港犯罪毫無歉意，反而要求港府保障他們「子女」的「權利」，將他們接回香港云云。更有甚者，反對派無視內地法律，要求內地執法機關「放人」。再看港府這邊，雖有官員表明這12疑犯因違反內地法例而被捕，他們必須根據內地法律及司法管轄權處理，但缺乏詳細法

理說明，反而不斷被動回應如何努力為12人提供「支援」，給人以安撫「家屬」之感。

首先，這12名疑犯棄保逃港，在香港已經是罪上加罪，除了他們原先被檢控的罪名外，還要再構成「違反法庭指令拘押罪」。警方除了通緝他們之外，還應當徹查這12名疑犯的棄保潛逃情況，包括是否有人組織偷渡，是否有人提供協助等情況。顯然，這些「蒙面」家長也應該在協查名單之中，如果發現有家長幫助子女棄保潛逃，也應當追究其法律責任。

其次，這12名疑犯越境進入內地海域，涉嫌偷越邊境罪，本是案情簡單、證據確鑿的事情，當然不會存在如反對派所說的「秘密關押」之事。但是，政府更有必要向公眾解釋以下幾個法律要點。一是內地刑事管轄權的正當性。內地刑法第6條列明：「凡在中華人民共和國領域內犯罪的，除法律有特別規定的以外，都適用本法。凡在中華人民共和國船舶或者航空器內犯罪的，也適用本法。犯罪的行為或者結果有一項發生在中華人民共和國領域內的，就認為是在中華人民共和國領域內犯罪。」既然這12名疑犯因偷越邊境行為而觸犯內地刑法第318條（組織他人偷越邊境罪）和第322條（偷越邊境罪），案件當然由內地公安機關偵查；由內地檢察院批准逮捕並起訴；由內地法院審理判決；如果法院判決監禁，則由內地監所負責執行刑罰。在這些法律程序走完之前，香港政府是無權要求將他們送回的。二是本案不存在「移交」的問題。且不說政府為解決兩地逃犯移交而提出的修例因反對派的暴力阻撓而終止，即使兩地已經簽署逃犯移交協議，港府也無權要求移交。因為要求移交的逃犯

是指在香港犯罪的逃犯，這些逃犯並無觸犯內地刑法，所以內地會將他們移交香港處理。現在這些疑犯已經觸犯內地刑法，當然要先按內地刑法處理。等走完內地法律程序後，內地才可以將這些人移交給香港處理。

政府應檢討處理重大事件方法

反對派的無恥行為當然要受到譴責，但是，政府也必須引以為戒，認真檢討歷次處理重大突發事件的方法。誠如「啟示」一文所言，政府應當審視整個管治過程中普遍存在的問題，就是立場既不清楚也不堅定，面對無理反對聲音未能予以堅定回應，並嚴肅按既定方向推進工作，反而不斷迎合一些無理「訴求」和「指責」。結果往往令局面被反對聲音操控，政府進退失據，政府威信不斷遭到削弱，最終令很多有利香港的政策推行受阻。此番話十分沉重，實屬「良藥苦口」，為港府着想，希望港府記在心上，落實在行動上。

特區政府必須堅定立場、果斷施政。但是，政府在外台每一項重大施政方案前，必須要有充分的醞釀與溝通，也應當有替代方案，不能因為一觸即發的激烈反對，就只有撤回了事。大事當前，港府理應果斷施政，不能總是坐等中央出手。反對派議員為延宕炮製民調，一方面說明他們不願放棄「權力與厚祿」；另一方面也說明他們承認中央對香港的管治權。港府理應觀察他們的言行，為進一步DQ下一屆立法會候選人資格做好準備。兩地事務，大都涉及法律問題。港府在解釋內地法律時，也必須做好功課。如果不清楚內地法律，就應當諮詢熟悉內地法律的專家。只有將內地法律講清楚了，才能以理服人。

莫對運載火箭殘骸大驚小怪

宋忠平 鳳凰衛視評論員

近日，在香港西貢白腊灣上月尾海灘上發現了運載火箭的殘骸，殘骸上有蜂窩板，還寫着「航向」和「8Y325A-5BS02-01」等字眼。從這些字眼分析來看，殘骸屬於中國航天工程發射的運載火箭，蜂窩板是運載火箭上的重要結構組件，可以抵禦各類極端溫度對火箭本身和載荷的危害。當地村長比較擔心這些殘骸是否會產生毒素或有輻射危險，希望特區政府盡快移除此些殘骸，並搜尋是否存在新的殘骸，但要想移除此些殘骸則需要航天專業人士按照既定規範妥善處理。

首先，運載火箭發射載荷時有嚴格的殘骸回收機制，確保安全第一。運載火箭發射時，會產生一級、二級、整流罩等殘骸，如果在本土發射運載火箭，基本上能確保一級和二級墜落在本國範圍之內。一般而言，三級運載火箭的第三級殘骸會跟隨載荷在太空漂移一段時間後墜落，而一級和二級殘骸則直接墜落，航天測控部門可以通過精確測算殘骸落點就可有效避免對地面造成二次傷害。同樣，通過測控系統跟蹤三級也可以預測其落點並予以早期預警。

讓民眾更多了解運載火箭

妥善處理運載火箭的殘骸是每一個航天大國都必須謹慎處置的發射關鍵步驟，不能掉以輕心，確保地面安全是頭等大事。一旦對地面人員和財產造成損失，則必須承擔相應的賠償責任。如果發射運載火箭臨近國境線

或在海上發射，則會出現運載火箭殘骸墜落在公海的實際問題，同樣航天部門需要提醒過往船隻和飛機避開運載火箭發射和殘骸可能墜落的空域和海域，同時也需要對墜落的殘骸做一定保密處理工作，比如利用運載火箭上的安全自毀系統炸掉大塊殘骸，避免在公海被不懷好意的第三國打撈出現技術洩密的問題。

這次出現在香港西貢白腊灣上月尾海灘的火箭殘骸就屬於後者，應該是隨着海浪漂浮到了海灘上。由於香港西貢白腊灣上月尾等地並非是運載火箭的墜落地，故而不需要提前予以預警，也不會對環境和人員造成影響。因此，當地政府和百姓不需要對這些殘骸過於擔心和大驚小怪，要做到正確引導，讓民眾對運載火箭基本常識有更多的了解。

其次，運載火箭多採用無毒無害的複合材料和推進劑，力爭做到發射效能最佳。中國新一代運載火箭在不斷創新進步，科技含量更高。比如，利用複合材料就是新一代運載火箭的重要創新點。運載火箭有一項重要的設計指標——推重比，也就是火箭發動機的推力與火箭自身發射質量之間的比率，這個參數越大說明火箭的動力越強勁，性能越優異。但提高推重比的關鍵就是要減少火箭發射質量，这就需要大量使用複合材料。這類材料必須滿足強度高、質量輕、耐腐蝕、耐高低温、成本可控等基本特性，比如碳纖維等新材料都在運載火箭上得到廣泛應用，中國新一代運載火箭已經

開始廣泛使用各類複合材料來綜合提高火箭的基礎性能。

中國新一代火箭環保高效

另外，採用無毒無害的推進劑也是中國新一代運載火箭的重要創新點。比如，採用高能推進劑液氮液氧，就非常環保和高效，不會對外產生任何污染物，就算採用液氧煤油推進劑，也不會產生有毒有害的污染物，這種乾淨環保的推進劑已經成為運載火箭的標準配置。中國運載火箭發展經歷了多年的創新，已經把高能、綠色、環保、低成本作為發展的重要目標，也會讓中國航天快速走進國際社會，承擔更多的國際發射服務工作。

雖然運載火箭比較乾淨，不存在危險和危害，可一旦意外發現了運載火箭殘骸，還是建議不要輕舉妄動，要盡快向當地政府部門匯報，讓專業的人來做專業的事情，畢竟運載火箭殘骸的回收是一件科學嚴謹的工作，通過回收也可以很好地對殘骸實施研究，了解新材料在墜落時的性能是否符合設計指標，也就是說回收殘骸對於研究運載火箭性能並提出改進意見和建議還是大有幫助的。

中國航天發展越來越自信，每年發射次數已經在全球數一數二，加強對公民的航天知識科普和保密教育至關重要；如此一來就能很好的保護殘骸並有利於中國航天的穩步發展。

美頻繁操弄「台灣牌」引火燒身

穆家駿 中學教師 青年民建聯副主席



近期內地網上出現一段解放軍殲20隱形戰機飛行並進駐衢州機場視頻，同時近日解放軍戰機大規模越過所謂的「海峽中線」，顯然已經對台形成強大威懾和心理衝擊。但最近美國頻繁操弄「台灣牌」，一次又一次派出白宮高級官員訪台，甚至台灣當局依然不時宣揚可以如何抵抗解放軍的第一波攻勢，爭取國際支持等等。美方行動漠視了中美建交時所承認「一個中國」原則和相關國際法的規定，結果只能是引火燒身。

1971年10月第26屆聯合國大會通過的2758號決議規定：「恢復中華人民共和國的一切權利，承認她的政府的代表為中國在聯合國組織的唯一合法代表並立即把蔣介石的代表從它在聯合國組織及其所屬一切機構中所非法佔據的席位上驅逐出去。」請注意，這裏為什麼說是「蔣介石的代表」，而不是所謂「中華民國的代表」？因為根據相關《國際法》的規定，從1949年10月中華人民共和國成立後，所謂的「中華民國」自然消亡，不復存在。因此，台灣問題的實質是繼續完成歷史遺留的革命任務，推翻反動分裂勢力的統治，實現和落實中央治權對台灣地區管轄的問題。實現這一目標採用怎樣的方式，這完全是屬於中國的內部事務。

對於捍衛主權，中國即使在二窮二白時期都依然奮戰不懈，更何況今日之盛世。殲20隱形戰機疑似進駐的空軍基地衢州機場，該機場離台北只有500公里，殲20戰機作為第四代戰機從該機場到台北只需15分鐘，與其相比台灣的F16戰機只屬於第三代戰機，在戰場上相遇的話，基本上勝負已不言而喻。大陸已制定《反分裂國家法》，只要台灣甚至美國希望單方面改變現狀，大陸必為捍衛主權而戰。

馬震寧 香港通識研究協會主席

正當大家估計會否上演「十月驚奇」的時候，美國總統特朗普確診新冠肺炎，確診時間相當「合時」，筆者有理由懷疑這是他的選舉策略之一。

根據《美國憲法》，美國總統的第一和第二繼任順序為副總統彭斯（共和黨）和眾議院議長佩洛西（民主黨）。奇怪的是特朗普感染新冠肺炎，與他共事的高級官員應該有頗高被傳染的風險，例如，在9月28日，「備位元首」副總統彭斯就與特朗普一同見記者，兩人從白宮出來時，根本沒有1.5米社交距離，也沒有戴口罩。可是，彭斯夫婦的新冠病毒檢測結果都呈陰性。

若果彭斯同時感染新冠肺炎，而無法履行職務，將會由第二「備位元首」佩洛西暫代總統職務，同時共和黨又要臨時另覓人選出戰總統選舉，將會對共和黨的選情更為不利。

美國大選臨近，特朗普受到不少負面抨擊，包括稅務問題、最高法院法官繼任安排爭議、種族矛盾、反警暴示威暴力等事件，都不利特朗普的選情。而且，特朗普未來還要進行多場總統選舉辯論，並要接受拜登、傳媒和公眾質詢，顯然電視辯論未必能為特朗普增添優勢。

加上，首場電視辯論情況混亂，兩位候選人不時打斷對手發言，為時約90分鐘的辯論中，兩位候選人不時打斷對手發言，次數達90次之多。有見及此，主辦辯論的美國總統辯論委員會正在研究，在餘下兩場選舉辯論引入新規則，包括賦予主持人權力，在其中一位候選人發言時，如果另一位候選人插嘴，主持人可關上插嘴的候選人咪高峰。

2004年，台灣發生「三一槍擊事件」，在投票前一天的敏感時刻，陳水扁和呂秀蓮連遭槍擊，及後錄製電視講話向民眾報平安，於是刺激更多民進黨支持者出來投票，以及得到中間選民「同情票」。加上對手國民黨處理不當，沒有向中央選舉委員會要求暫停或押後選舉，結果「槍擊事件」扭轉選情。最終，陳水扁與呂秀蓮以少於3萬票的些微票數當選，與對手得票率差距僅為0.228%。

類似的情節如今在美國重演。特朗普就在確診新冠肺炎後不足一日，到馬里蘭州入住沃爾特里德國國家軍方醫療中心留醫，並在Twitter發布片段，向國民報平安。同時，特朗普的次子埃里克和長女伊凡卡都在Twitter發文，稱爸爸特朗普是能戰勝病毒的「戰士」，似乎要塑造特朗普的「強人」形象。

反觀拜登，他現處進退兩難局面，他要爭取在傳媒曝光和在電視辯論中為自己加分的空間變得愈來愈少。若果他繼續攻擊特朗普，特朗普將會獲得更多「同情票」；若果拜登要求暫停或押後選舉，將會為今屆美國大選引發更多爭議，因為早在9月18日，明尼蘇達州、維吉尼亞州、南達科他州和懷俄明州已提前投票，不能輕言要求重新投票。因此，拜登的選情未許樂觀。

不論特朗普是「真確診」還是「假確診」，都對特朗普選情較有利，因為傳媒焦點將轉移到特朗普身上，不斷催谷他的支持者投票，有助鞏固他的基本盤。

而且，作為國家元首的特朗普感染新冠肺炎，或能吸引中間選民支持他連任。如果特朗普在選舉前夕康復，不但代表他個人能克服新冠病毒，身體很壯健，而且為疫情嚴重的美國帶來正能量，向國民證明美國人可以克服新冠病毒。

特朗普確診或有助其「逆轉勝」